

ПРАВДА КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 148 (9688)

Среда, 14 сентября 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.



РОДИНЕ— ударный труд

Строится Балаковская АЭС

Опираясь на опыт передовиков

Чтобы попасть на четвертый участок Промстроя, надо подняться по лестнице на верхнюю площадку первого реакторного отделения. Здесь, на высоте 28 метров, и стоит передвижной вагончик — своеобразный командный пункт управления строительством ведущего объекта атомной электростанции. Площадка, обрабатываемая отсюда, весьма внушительна, четко просматриваются границы герметичной зоны и зоны обстройки, где сейчас интенсивно ведутся работы. Всего две недели назад бригада А. И. Филатова начала бетонирование шахты реактора с 13 по 17-ю отметку. Четыреста кубометров высокопрочного монолитного бетона было уложено фактически за 3 с половиной смены. Казалось бы, ничего героического в том нет, бывало, принимали столько же бетона за одну смену. Но опытные строители знают: одно дело, когда бетон постукает на незначительную высоту, и совсем иное, когда его приходится подавать вверх по трубопроводу длиной до ста метров. Знают они и то, как труден путь этих четырехсот кубометров, когда масса густеет, забиваются рукава. И хотя на помощь приходит техника — укладка в нашем случае велась стационарным бетононасосом — она не могла в полной степени гарантировать ус-

пех. И все же операция прошла удачно. Здесь, безусловно, сыграли свою положительную роль тщательная предварительная подготовка, мастерство и опыт бетонщиков, четкая безотказная работа механизмов. Как сказал нам мастер участка В. И. Лукьянов, качество бетонирования было достигнуто высоким, что в конечном итоге является самой главной целью проведенной работы. Это лишь начальный этап бетонирования шахты реактора, состоящей из стен герметичной зоны опорного кольца купола и самого купола, куда в общей сложности должно быть уложено более 14,5 тысячи кубометров монолитной серой массы.

Отрадно было слышать об успехах коллектива, которому оказана высокая честь быть впереди идущим. По итогам полугодия и в июле коллектив четвертого участка был признан в управлении лучшим. Успехи его не случайны, и об этом хорошо знают на стройке. Ведущий объект АЭС поручено строить прославленным бригадам Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача, заслуженного строителя РСФСР Н. Н. Козлова, кавалера ордена Ленина Н. И. Бокова.

Их богатый опыт, накопленный на предыдущих четырех Всесоюзных ударных комсомольских стройках города и

области, высокое профессиональное мастерство, чувство личной ответственности за судьбу главного объекта первенца атомной энергетики Поволжья способствуют достижению общего успеха.

Опираясь на свои лучшие силы, коллектив участка стремится к тому, чтобы каждый день на стройке был ударным. Лучшим доказательством тому служат результаты бригад за восемь месяцев. Коллектив бригады Н. П. Деркача реализовал восьмимесячную программу строительно-монтажных работ на 113 процентов. Н. Н. Козлова — на 107, Н. И. Бокова — на 103, А. И. Филатова — на 112 процентов.

— Сейчас мы ведем подготовку к очередному важному этапу сооружения объекта — бетонированию оболочки герметичной зоны с 13,2 по 20 отметку, — говорит В. И. Лукьянов. — Это уже второй этап операции, первый был успешно осуществлен на отметках с 10,4 по 13,2 метра, где мы бетонировали зону каналообразователя, теперь же предстоит укладка бетона в оболочку толщиной около метра по всему кругу. Подготовка ведется тщательнейшим образом, поэтому есть уверенность в успехе.

Н. НАУМОВА.

Девиз энергетиков

5 января 1976 года коллективу гидроэлектростанции было присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». Каждые два года мы подтверждаем это почетное звание. Подтвердили его и в 1983 году.

Как и все трудовые коллективы страны, знаменательную дату — 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду — мы решили ознаменовать высокими производственными показателями.

План восьми месяцев по

выработке электроэнергии выполнен коллективом на 100,5 процента. Сэкономлено на собственные нужды 345 тысяч квт-часов электроэнергии. Рост производительности труда на одного работающего за первое полугодие составил 1 процент.

На станции трудятся коллективы трех цехов. Все они с честью носят и ежегодно подтверждают звание коллективов коммунистического труда. В цехах, соответственно, трудятся коллективы 15 участков и 4 вахт, 13 участков

и 2 вахты, а также все отделы управления носят это почетное звание. Более 70 процентов рабочих являются ударниками коммунистического труда. В их числе ветераны труда, участвовавшие в пуске первых агрегатов гидроэлектростанции, продолжающие сейчас добросовестно трудиться и регулярно подтверждающие высокое звание «Ударник коммунистического труда». Среди них — старший инженер электроцеха Ю. А. Елизарьев, слесари электроцеха А. А. Зотов и В. Т. Гришин, слесарь турбинного цеха Л. П. Ремизов и другие.

Соревнуясь за достойную встречу 25-летия движения за

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Достоинно несет трудовую вахту в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду слесарь по ремонту оборудования бетонно-смесительного цеха завода крупнопанельного домостроения В. С. Холодов. Он обеспечивает бесперебойную подачу бетона на формовку деталей и выпуск товарного бетона, идущего на строительство жилья.

НА СНИМКЕ: В. С. Холодов.

Фото М. БАБЕНКО.

Проверяем выполнение обязательств

С ВЫСОКОЙ ОТДАЧЕЙ

Успешно справились с выполнением производственной программы восьми месяцев балаковские градостроители. План строительства жилья в целом выполнен на 108,9 процента. По титулу АЭС сдано 29919 квадратных метров полезной площади вместо запланированных 29882.

Большая заслуга в этом передовых коллективов управления, которые трудятся с максимальной отдачей, систематически перевыполняя плановые задания. Так, коллектив бригады монтажников руководимый М. Е. Карташовым, еще к Дню строителя рапортовал о досрочном завершении плана трех лет пятилетки и сейчас трудится в счет четвертого года пятилетки.

Свои социалистические обязательства по выработке на одного работающего выполнили уже 38 из 67 бригад управления. Среди них монтажники во главе с В. Н. Федоровым, копровщики бригады

Л. А. Агуреева, каменщики Н. С. Озернова, штукатуры под руководством К. И. Набилкиной, плотники В. М. Звягинцева и В. П. Абрамова.

Особенно высоких показателей по выработке добились маляры бригады В. П. Фомина, где на один человеко-день приходится 29,7 квадратных метра обработанной поверхности вместо 23 по плану, и их товарищи по профессии из бригады П. П. Токарева, где выработка на одного работающего на 7,9 квадратных метра выше, чем положено по нормативам.

Н. НИКОЛАЕВА.

Правофланговые

На химическом заводе штаб трудового дня подвел итоги очередной недели социалистического соревнования под девизом «25-летию движения за коммунистическое отношение к труду — 25 ударных недель».

Лучшей признана смена В. Ф. Балашова из цеха двойного суперфосфата, которая выполнила недельное задание на 107,4 процента и добилась выдерживания параметров на 96,6 процента. Отмечена стабильная работа коллектива сернокислотного цеха № 4, шесть недель подряд удерживавшего первенство в соревнованиях. На 177,5 процента выполнил коллектив сернокислотного цеха августовскую программу.

Л. ПРОТАСОВА,
инженер по сопереживанию
химического завода.

коммунистическое отношение к труду, коллектив первостепенное внимание уделяет повышению трудовой и производственной дисциплины и работает под девизом «Жить, работать без нарушений трудовой дисциплины».

Успешно выполняя планы и социалистические обязательства третьего года пятилетки, энергетики решают сейчас свою основную задачу по успешной подготовке основного оборудования к эксплуатации в осенне-зимний период.

В. ЮРИНА,
член профсоюзного комитета
Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола.

Одобрю и поддерживаю

Меня очень взволновало и глубоко затронуло выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Юрия Владимировича Андропова на встрече с ветеранами партии в ЦК КПСС.

Из поколения в поколение передается астафета трудовой и боевой славы. В настоящее время большая ответственность за укрепление мира ложится на нашу советскую молодежь, идущую по верному ленинскому пути к вершинам коммунистического общества. Тяжелые испытания прошел

наш советский народ в суровые годы Октябрьской революции, в годы гражданской и Великой Отечественной войны.

Мне также пришлось участвовать в защите Родины с 1941 по 1945 год на побережье Черного моря, у предгорий и перевалов Северного Кавказа, в защите легендарной Малой земли, освобождении городов Новороссийска, Керчи, Севастополя. А также я принимал участие в освобождении соседних госу-

дарств: Румынии, Болгарии, Югославии, Австрии, Венгрии, Чехословакии.

С 13 по 18 сентября 1983 года я буду участвовать в праздновании 40-летия освобождения города-героя Новороссийска от немецко-фашистских захватчиков. Там я встречусь со своими боевыми товарищами, командирами, однополчанами 83-й отдельной стрелковой, дважды Краснознаменной ордена Суворова Новороссийско-Дунайской

бригады морской пехоты Краснознаменного Черноморского флота. Встретимся мы также с партийными и хозяйственными руководителями и тружениками города, почтим память наших погибших товарищей.

Обо всем этом я буду рассказывать учащимся и молодежи нашего города во время последующих встреч с ними.

А. СУББОТИН,
ветеран Великой Отечественной войны, участник боев на Малой земле.

Встреча с Москвой

В июле в составе группы ребят из городского Дома пионеров и школьников мы ездили в столицу нашей Родины — город Москву.

Мы узнали много нового и интересного о нашей столице. Большое впечатление произвела на нас Красная площадь с ее башнями и со звоном Кремлевских курантов. Нам повезло побывать в Мавзолее В. И. Ленина. Этот день останется в нашей памяти на всю жизнь.

Побывали мы также в музее Маяковского в день 90-летия поэта, на ВДНХ СССР, в зоопарке, в современном здании Спорткомплекса, в Коломенском заповеднике.

С большой радостью мы посетили Кремлевский Дворец съездов, где проходят все слеты и съезды, все важнейшие форумы нашей страны.

Эта встреча с Москвой доставила нам много приятных минут.

Е. Емцова, О. Солдатова, Е. Чуева.

Ветераны за работой

Более 20 лет при горвоенкомате работает комитет содействия из 45 человек. В составе его офицеры запаса и в отставке, ветераны партии, войны и труда, прошедшие суровую школу жизни. Большинство наших ветеранов стали пенсионерами, но несмотря на это они остаются в строю, проводят большую и полезную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, много уделяют внимания подготовке молодежи к службе в Советской Армии, читают лекции и доклады учащимся в школах, рабочим, инженерам и служащим на предприятиях и в учреждениях.

С огромным вниманием и интересом слушают и пожилые, и молодые члены комитета содействия — ветераны партии, войны и труда, офицеров запаса и в отставке, Героя Советского Союза В. К. Ершкова, кавалера 4-х орденов Красного Знамени В. В. Панькова, кавалеров многих боевых орденов и медалей бывшего командира партизанской бригады имени Пономаренко Ф. С. Харланова, А. Р. Плечева, Н. Г. Сеницына, К. Н. Сергеева, П. Т. Храптовича, А. С. Ионова, В. Е. Парленко, В. А. Сескутова, В. Г. Антоненко и многих других.

Ветераны рассказывают трудящимся и школьникам о жестоких боях под Москвой, Ленинградом, Сталинградом, на огненной Курской дуге и Малой земле, о разгроме Иско-Кишиневской фашистской группировки и, наконец, о великом празднике — Дне Победы.

Проводимая членами комитета содействия военно-патриотическая работа среди молодежи дает положительные результаты. По итогам социального соревнования

между военными комиссариатами области нашему горвоенкомату 5 раз подряд присуждались вторые места и один раз — 3 место.

За хорошую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи горвоенком полковник П. А. Витковский большинству членов комитета содействия вручал Почетные грамоты, объявлял благодарности.

И вот теперь, воодушевленные выступлением Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на встрече с ветеранами партии, члены комитета содействия решили еще активнее проводить массово-политическую и воспитательную работу, направленную на активную борьбу против гонки вооружений, во имя прочного мира на земле.

— Как участник Великой Отечественной войны, — говорит Ф. С. Харланов, — я испытал ее ужасы. Вот почему я горячо одобряю выступление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова. Это выступление вызывает стремление лучше работать с молодежью, воспитывать ее по коммунистически, готовить подлинных борцов за мир на нашей планете, достойных защитников нашей Родины.

Сейчас комитет содействия вместе с работниками горвоенкомата готовится к осеннему призыву молодежи в Советскую Армию и будет стремиться, чтобы ряды нашей армии были пополнены достойной молодежью, до конца преданной делу Ленина, партии и всему народу.

А. СОЛОВЬЕВ,
секретарь комитета содействия военкомату.



Стадиук Иван Фотиевич — писатель (на снимке). За роман «Война» представлен изданием Государственной премии СССР.

Фото В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС)



КРЕДИТ — СТИМУЛ ПРЕДПРИИМЧИВОСТИ

Новый цех потийского завода «Электроаппарат» еще не начал выпускать продукцию, однако уже принес предприятию прибыль в 20 тысяч рублей. За умелое применение кредита на строительство новых мощностей местное отделение Госбанка отчислило коллективу эту сумму из процентной ставки за пользование ссудой.

В Потти уже два года проводится хозяйственно-управленческий эксперимент, направленный на совершенствование территориально-отраслевого руководства народным хозяйством. Экспериментом предусмотрено, что общегородские проблемы предприятия и организации решают совместно, независимо от их ведомственной подчиненности.

В ходе научно поставленного опыта возникла необходимость вовлечь в его «орбиту» и банковско-финансовые органы. Так появилась дифференцированная оплата процентов за предоставляемый банком кредит. Нише предприятиям и организациям, наиболее эффективно и оперативно распорядившимся ссудой, кредитная ставка снижается на 20 процентов. Соответственно на одну пятую увеличена плата для плохо работающих коллективов.

— Заключение о качестве использования кредита дает экспертная комиссия, куда входят представители горисполкома и местного отделения Госбанка, — говорит председатель исполкома Потийского горсовета Г. Кухаленшвили. — Новая система расчетов выгодна и банку, и предприятию: финансисты заинтересованы в высокой оборачиваемости выделяемых средств, а предприятие использует отчисленные ему с процентной ставки деньги на собственные нужды.

А. ШАРШУНОВ,
корр. ТАСС
Грузинская ССР.

УДОБЕН В ТОРГОВЛЕ КОНТЕЙНЕР

В штате многих продовольственных магазинов заполярного города Мончегорска нет теперь грузчиков. Надобность в них отпала, так как все трудоемкие и тяжелые операции по перемещению грузов здесь механизированы, а товары в магазины доставляют только в контейнерах, которыми, кстати, заменили и прилавки.

— Это позволило нам не только облегчить труд продавцов, но и заметно поднять его эффективность, — рассказывает заместитель начальника ОРСа комбината «Североникель» Г. Ильин. — Судите сами: раньше торговый оборот магазина № 59, который первым начал работать по-новому, составлял сто тысяч рублей за месяц, а сейчас он вырос на сорок тысяч рублей. При этом обслуживающий персонал магазина сократился на восемь человек. Аналогичные показатели и в других магазинах, где уже внедрена новинка.

Перестройка системы торговли в масштабах даже небольшого города — дело сложное, затрагивающее интересы смежных организаций. Вот почему львиную долю забот о такой перестройке взял на себя Мончегорский городской Совет народных депутатов. Исполком горсовета координировал и направлял усилия работников торговли, автотранспортной конторы, местных предприятий пищевой промышленности. Ведь перемены в торговле должны были коснуться и их. Партнеры ОРСа живо откликнулись на нововведение. Не остались безучастными к этому делу и другие предприятия города. Коллектив механического завода, например, взялся изготовить крупную партию контейнеров. Правда, и здесь не обошлось без вмешательства исполкома горсовета.

Не возникло проблемы с размещением людей, высвободившихся в ходе эксперимента в магазинах. Все они сейчас заняты расфасовкой товаров на базе ОРСа.

Более трех четвертей продовольственных товаров в Мончегорске, предварительное расфасованных на орсовской базе, поступает теперь в торговую сеть в контейнерах. Часть этих контейнеров в хорошую погоду используется как торговые точки прямо на улицах города, что тоже позволяет ускорить доставку товаров населению.

В. БЕЛОУСОВ,
корр. ТАСС
Мурманская область

СТАНЕТ СОЛНЕЧНЕЕ В ТЕПЛИЦЕ

Весь спектр необходимых растений солнечным лучам пропускает полимерная пленка, выпуск которой освоил ленинградским объединением «Пластполимер». Испытания опытных партий новинки, проведенные ленинградским филиалом Центрального института агрохимического обслуживания сельского хозяйства, показали, что урожайность повышается при этом на пятнадцать процентов.

— Выпускаемые ныне полимеры преграждают путь полезному ультрафиолетовому излучению, — говорит заведующий отделом «Пластполимера» В. Листков. — Добавив в материал новые компоненты, мы избавили его от этого недостатка. В нынешней пленке в связи с бурным развитием земледелия защищенного грунта нам разработана для этой отрасли целая гамма пленок с заданными свойствами.

Одно из них — так называемая гидрофильность. Оно предполагает равномерное распределение дождевой воды, попадающей на пленку, по всей ее поверхности. Влага не собирается в шарик, преломляясь через которые солнечные лучи прижигают листья растений как через увеличительное стекло. Кроме того, вода полностью смывает осевшую пыль, повышая освещенность в теплицах. Высокую оценку получили также материал, позволяющий сочетать преимущества земледелия открытого и защищенного грунта. Фоторазрушаемая пленка оберегает появившиеся ранней весной в поле всходы от заморозков, а с первыми теплыми лучами светит на солнце.

Ю. ВОРОБЬЕВСКИЙ,
корр. ТАСС
Ленинград

В ГОСТЯХ У ДРУЗЕЙ

Летом нам повезло побывать в пионерском лагере «Добра вода» в ЧССР, где нас тепло встретили словацкие друзья.

Мы подружился и обменялись адресами с ребятами из Западно-Словацкой области. В пионерском лагере мы интересно провели свое время: побывали в городах Трнава, Пештяны, Братислава.

В Трнаве мы посетили краеведческий музей. В Братиславе за-

ступали во Дворце и пели песню «На улице Мира».

Группа ребят из г. Балакова и Балаковского района посетили дом райкома партии, где встретилась со словацкими партийными работниками.

В лагере у нас были олимпиады, спортивные соревнования, игры и карнавал.

От этой поездки у нас осталось много впечатлений, интересных воспоминаний.

Н. ЦИЛИНА.

СЮРПРИЗЫ

КАСПИЯ

Отслужившие свой век морские карты Северного Каспия, выпущенные тридцать-сорок лет назад, вдруг стали достовернее самых последних изданий. Старыми картами ныне все чаще стали пользоваться астраханские ученые и мореплаватели, дноуглубители и рыбодобытчики. «Виновато» в этом само Каспийское море. Начавшийся в 1978 году подъем его уровня не прекращается. Общее повышение достигло девяносто сантиметров, и северные берега моря продвинулись к отметке начала пятидесятых годов.

На фотографиях, полученных с метеорологического спутника Земли «Метеор», все Каспийское море видно как на карте. Получение таких фотографий Астраханской зональной гидрометеорологической обсерваторией позволяет пристально наблюдать за изменениями режимов моря, что весьма затруднительно при использовании традиционных методов.

— В начале этого года на космических снимках Каспийского моря мы обнаружили интересное образование, — рассказывает научный сотрудник обсерватории П. Бухарин. — Люди старшего поколения, видимо, помнят, что на старых картах море в северо-восточной части изображалось с таким диким изгибом «усом». Это были мелководные заливы Мертвый Култук и Кайдак. Реальное падение уровня Каспия в начале тридцатых годов привело к тому, что эти заливы пересохла, и «ус» с карт убрали. Подъем уровня моря вызвал обратный процесс. Проникая все дальше в глубину материка, морские воды метр за метром отвоевывают оставленные когда-то позиции. Серия же значительных нагонов воды, произошедших в январе-марте текущего года, окончательно затопила залив Мертвый Култук. Всего два года назад на этом месте простиралась пустыня.

Повышение уровня моря уже положительно сказывается на деятельности заинтересованных в этом астраханских организаций. Легче, например, стало работать дноуглубителям: приток воды освобождает от ряда дорогостоящих работ. Увеличение площадей мелководного и опресненного Северного Каспия — благо для рыбы. Здесь она набирается сил после нереста, сюда скатываются из Волги для нагула молодь осетровых, леща, сазана, вобля, судака.

Определенных выводов о причинах повышения уровня моря пока еще нет. Каспий не перестает удивлять людей своими сюрпризами. Какой из них следующий?

Астрахань.

(Корр. ТАСС).

Одной из важнейших задач предприятий и организаций является своевременная подготовка к надежной работе в осенне-зимний период всего энергетического хозяйства.

Для ее обеспечения на всех предприятиях были изданы приказы, разработаны и утверждены мероприятия.

Большая работа по подготовке энергетического хозяйства была проведена на машиностроительном заводе им. Дзержинского. Успешно ведется она в автоколонне № 1180, автотранспортном предприятии № 5, на судоремонтном заводе.

Тревогу вызывает состояние дел по подготовке к осенне-зимнему периоду в управлении «Саратовгэсстрой» — 2 миллиона киловатт-часов, на химическом заводе — 2,5 миллиона киловатт-часов, в объединении «Химволокно» — 1 миллион, на предприятии городских электрических сетей — 300 тысяч киловатт-часов.

От уровня подготовки предприятий к работе в осенне-зимних условиях во многом зависит и рациональное использование энергоресурсов. Однако, как показал опыт прошлого года, дале-

ко не все предприятия города ответственно отнеслись к решению этой важной государственной задачи. Не выполнили в течение всего 1982 года договорные обязательства по возврату конденсата производственное объединение «Балаковорезинотехника» и комбинат промышленных

предельного устройства 35- и 6 киловольт. До настоящего времени отсутствует второй трансформатор на подстанции «Восточная», что снижает надежность электроснабжения жилых районов. Предприятием городских электрических сетей не произведена обрезка деревьев у высоко-

ответственных за электрохозяйство, не ведется контроль за использованием лимитов на потребление и расход электроэнергии. В результате этого за восемь месяцев 1983 года был допущен перебор лимита 45 организациями города на 452 тысячи киловатт-часов. Среди них такие предприятия, как пивкомбинат, трест «Балакововодстрой», ремонтно-механическое управление, пассажирское автохозяйство. Перерасход электроэнергии против удельных норм допустили управление волоканализационного хозяйства, речной порт, мясокомбинат.

Совсем немного времени осталось до наступления холодов. И потому в оставшееся время необходимо принять самые срочные меры для безусловного и полного выполнения всех намеченных мероприятий по подготовке к работе в осенне-зимних условиях.

А. БАЛАХОНОВА,
зам. начальника инспекции
госэнергонадзора.

Надежность работы

предприятий. Расточительный расход электроэнергии имел место в управлении «Саратовгэсстрой» — 2 миллиона киловатт-часов, на химическом заводе — 2,5 миллиона киловатт-часов, в объединении «Химволокно» — 1 миллион, на предприятии городских электрических сетей — 300 тысяч киловатт-часов.

Большую озабоченность вызывает надежность электроснабжения предприятий города. В аварийном состоянии находится вторая подстанция Саратовгэсстрой, где сгнили деревянные стойки и подбашники опор открытого рас-

пределительного устройства 35- и 6 киловольт. До настоящего времени отсутствует второй трансформатор на подстанции «Восточная», что снижает надежность электроснабжения жилых районов. Предприятием городских электрических сетей не произведена обрезка деревьев у высоко-

вольтных и низковольтных линий электропередач, что может привести к аварийным отключениям предприятий и жилых домов, к несчастным случаям. Электроснабжение островной части не переведено на напряжение 10 киловольт от подстанции Линева, не осваиваются средства, выделенные на эти цели химическим заводом. Необходимо ускорить перевод подстанции «Дзержинская» на вновь смонтированную подстанцию.

Анализируя работу некоторых предприятий и организаций, приходишь к выводу, что в них нет

Сократить простой

В исполнении городского Совета народных депутатов состоялось выездное заседание областного штаба по повышению эффективности использования железнодорожного подвижного состава. Члены штаба обсудили вопрос об ускорении выгрузки вагонов предприятиями города. Такое пристальное внимание к вопросу обусловлено особой остротой, с которой он в настоящее время стоит в Саратовской области и Балакове в частности.

Ущерб, который наносит государству простой вагонов, вызванный их несвоевременной выгрузкой, исчисляется не десятками, а тысячами и десятками тысяч рублей. Особенно напряженным положение стало сейчас, когда идет уборочная страда.

Как отметил на совещании начальник управления Ершовского отделения Приволжской железной дороги В. Д. Мастеров, по отделению не вывезено еще 660 тысяч тонн хлеба. Причина — отсутствие подвижного состава. А на балаковских предприятиях ежедневно остаются неразгруженными 12—13 вагонов. То же происходит и со строительными грузами. Они остаются невывезенными, хотя остро нужны в городе, где идет такое крупное строительство.

За период, истекший с начала года, различные предприятия выплатили железной дороге огромные штрафы за простой вагонов. УРС Балаковской АЭС, более чем вдвое превысив норму простоя, выплатил 1961 рубль, 29201 рубль взаскан с объединения «Химволокно». Очень тяжелое положение сложилось в объединении «Балаковорезинотехника». Вместо 14,1 часа по норме фактически средний простой составлял здесь 21,6 часа. В результате был предъявлен штраф на 124253 рубля. За первое полугодие химзавод допустил сверхнормативный простой 17448 вагонов, вследствие чего железная дорога предъявила штрафные санкции на 80,3 тысячи рублей, из которых уже взаскано 52,5 тысячи.

На ряде предприятий, к примеру, в УРСе АЭС, плохо организована разгрузка вагонов в выходные дни, а также в ночное время.

Неорганизованно ведется вывоз контейнеров с грузового двора. Здесь также превышены нормы простоя, в результате чего различными предприятиями выплачены штрафы на 164610 рублей.

Необходимо отметить, что отдельные руководители предприятий делают шаги для конструктивного решения проблемы. Так, в объединении «Химволокно» дирекция ежедневно проводит оперативные совещания, на которых рассматривается обстановка и определяются меры по сокращению простоя вагонов. Подобный подход дает результаты. К сожалению, это делается далеко не везде.

Не следует, однако, думать, что вина за простой целиком ложится на потребителей грузов. По мнению председателя городского комитета народного контроля Г. П. Солунова, не менее здесь виноваты и работники железной дороги. Так, зачастую вагоны скапливаются определенное время на какой-нибудь станции и прибывают к заказчикам слишком большими партиями, так называемая «сгущенная подача». В таких случаях не хватает разгрузочных мощностей и рабочих. Порой с опозданием приходит информация о грузах. Иногда задерживается отправка уже свободных вагонов. Очень слабо и неорганизованно работает станция Юльевка, которая обслуживает химзавод. В этом году администрация предприятия высказала с железной дороги в возмещение убытков 326 тысяч рублей. Имеет еще место и несовершенство договорных обязательств.

На совещании было подчеркнуто, что борьбу за повышение трудовой дисциплины каждый руководитель должен начинать в первую очередь с себя. А ведь организация четкой и ритмичной работы — это и есть «вещественное» проявление дисциплины. Из всего, что было сказано в этот день, можно сделать вывод, что заинтересованные руководители должны объективно рассмотреть сложившуюся ситуацию, а значит — принять все зависящие от них меры для кардинального решения проблемы.

В. ШТЕЙНБОК.

ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Соревнуются буровики. Главное условие: коммунистическое отношение к делу, наибольшая проходка. В Степновском управлении буровых работ особенно ярко проявляется трудовое соперничество между проходчиками бригад, которые возглавляют В. И. Дудуев и Н. И. Кривобок. На счету бригады Дудуева свыше 5000 метров, что на

728 метров больше плана. Качество работ отличное. Сбережено только за последний месяц свыше 9 тонн дизельного топлива.

Буровая бригада Кривобоква трудится сейчас в счет четвертого года пятилетки. С каждым днем здесь повышаются темпы бурения.

(ВСП).



За рубежом



БОЛГАРИЯ. Полный производственный цикл «Земля — конечный продукт» в одном хозяйстве осуществлен в экспериментальном промышленно-аграрном комплексе «Беласица» в Петриче. Здесь наряду с производством сельскохозяйственной продукции создана промышленная база для ее переработки. Руководству ПМК подчинены местный консервный комбинат, молокозавод, табачная фабрика и несколько оранжерей. Если раньше по каким-либо причинам не удавалось полностью реализовать урожай фруктов и овощей, то теперь все, что не в состоянии поглотить рынок, перерабатывается на консервном комбинате.

Фото БТА—ТАСС.

ПОДЧИНЯЯСЬ ИНОСТРАННЫМ МОНОПОЛИЯМ

О растущей зависимости экономики Перу от иностранного капитала свидетельствует решение правящих кругов страны продать 20 предприятий по производству рыбной муки и рыбьего жира, принадлежащих государственной акционерной компании «Пескаперу», транснациональным империалистическим монополиям. Об этом объявил министр рыболовства Ф. Кесада, сославшись на «нерентабельность» данной компании. Он заявил также о предстоящем увольнении занятых на предприятиях «Пескаперу» почти четырех тысяч рабочих и служащих.

Как же понять эти шаги властей, когда в просторах перуанских тихоокеанских вод водится обилие самой разнообразной рыбы, которое способно полностью загрузить производственные мощности не только «Пескаперу», но и многих других крупных компаний. Не случайно Перу до недавнего времени считалась первой в мире страной по производству рыбной муки.

Ответы на эти вопросы кроются в проводимой в стране политике капитуляции перед иностранными, главным образом американскими, монополиями. Теперь им оптом и в розницу распределяются национальные природные богатства.

В ответ на антинародные меры власти руководство профсоюза рыбной промышленности и рыбаков выступило с заявлением, в котором энергично осудило их, подчеркнув, что они преследуют

цель ликвидировать «Пескаперу». Иностранным концернам будет предоставлена возможность дальнейшего увеличения их и без того огромных прибылей за счет страданий и лишения многих тысяч семей, которые окажутся обреченными на голод и нищету.

Несмотря на действующее в Перу чрезвычайное положение и отмену конституционных гарантий, в разных уголках страны проходят встречи многотысячных коллективов рабочих и служащих, занятых в рыбной отрасли, с представителями профсоюзов рыбаков со всего тихоокеанского побережья республики. Трудящиеся выражают решительный протест против капитулянтской антинародной политики, обсуждают вопросы создания широкого фронта защиты интересов трудящихся «Пескаперу».

То, что сейчас происходит с «Пескаперу» — лишь один из многочисленных примеров возрастающего давления иностранного капитала. Новым подтверждением такой политики стало решение правящих кругов прекратить работы на одном из крупнейших в мире медных рудников — «Серро Верде» под стандартным предлогом его «нерентабельности». Действительная же причина — заключенное за спиной трудящихся соглашение о передаче рудника в собственность американского концерна «Анаконда майнинг».

В. ГЛОБА,
корр. ТАСС.

Лима.



БЕГ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

В большой спортивный праздник вылился День бегуна, проведенный коллективом физкультуры управления «Саратовгэсстрой».

Старт был назначен на 19 часов. Но на стадионе «Энергия» большую армию любителей бега можно было видеть уже к 18 часам. В общей сложности поклонников бега собралось свыше 2 тысяч человек, не считая болельщиков. На стадионе, как говорится, яблоку негде упасть.

Наступает время торжественного открытия спортивного праздника здоровья. Перед северной трибуной стадиона выстраиваются все участники бега. С приветственным словом к собравшимся обратился зам. начальника управления «Саратовгэсстрой» В. И. Дербенев. Он пожелал всем здоровья, успехов в труде и учебе, хороших стартов и отличных финишей. И вот по беговой дорожке стадиона мимо всех участников с зажженным факелом в руке пробегает инженер из управления строительства механизации работ М. Гузей — мастер спорта СССР, ветеран труда и спорта Саратовгэсстроя. На выраже из его рук факел принимает бригадир электросварщиков комбината промышленных предприятий П. Гумениук — один из старейших спортсменов Саратовгэсстроя. На третьем этапе факел принесит также ветеран спорта и труда слесарь УСМР А. Каредян. И вот с факелом к чаше стадиона устремилась участница Московского международного марафона Мира-83 Мария Забрускова. Секунда, другая — и огонь вспыхивает над стадионом. Звучит Гимн Советского Союза. Юные спортсменки поднимают флаг открытия праздника бега. Подается команда, участники организованно направляются к линии старта. С беговой дорожки стадиона бегуны устремляются на улицы города по заранее утвержденным этапам, где их с улыбкой встречают аплодисментами знакомые и прохожие.

В этом интересном и увлекательном спортивном мероприятии приняли участие почти все строительные и субподрядные организации Саратовгэсстроя. Самыми массовыми по численности из них были коллективы автоуправления, комбината промышленных предприятий, управления строительства механизации ра-

бот, жилищно-коммунальной конторы и управления рабочего снабжения Балаковской АЭС. В празднике бега принимали участие целые бригады.

В колонне бегущих можно было увидеть бригаду сантехников из управления «Жилстрой» во главе с бригадиром Скорописовым. Здесь же бригады из управления дорожных и сантехнических работ Никитина и Шаряева, каменщиков из управления «Химстрой» — во главе с Кулясовым.

В беге участвуют многие семьи: В. Кузнецов — работник УСМР с женой Ириной, дочерью Евгенией — 7 лет и сыном Юрием — 8 лет, Л. Савицкая — зам. главного врача профилактория с двумя дочерьми, А. Горюнов из УСМР с дочерью Юлией — 10 лет и Евгенией — 7 лет.

Среди участников бега можно было видеть людей разных возрастов и профессий. И. Семирзина и Ю. Марушенко — машинисты башенных кранов УСМР, инженер О. Ситинская и председатель местного комитета профсоюза Р. Вострова из ЖКК, начальник управления автомобильного транспорта В. Кистелев, В. Захаров — начальник АТК-2, оба ветераны спорта Саратовгэсстроя, вместе с ними бегут два водителя Ю. Моржов и Н. Ладжицкий. В колонне участников бега мы видим и зав. библиотекой Н. Алаторцеву, и руководителя ВИА «Молодые голоса» С. Пискунова и многих, многих других.

Свыше 80 человек за активное участие в физической культуре и спорте были награждены памятными призами и грамотами коллектива физкультуры Саратовгэсстроя. На стадионе состоялась товарищеская встреча по футболу. Команда «Энергия» встретилась с молодыми футболистами АЭС.

Этот интересный матч закончился со счетом 3:1 в пользу более опытных футболистов «Энергии». На волейбольной площадке в финале встретились мужские команды первенства Саратовгэсстроя среди общежитий. Победу одержали волейболисты общежития № 11. На втором месте спортсмены общежития № 1.

Можно смело сказать, что спортивный праздник удался.

Четко было организовано дежурство работников ГАИ, станции скорой медицинской помощи.

В. ПИТАНОВ,
ветеран спорта РСФСР.

Судят товарищи

Товарищеский суд Балаковского учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых рассмотрел дело рабочего Е. В. Степанова, который неоднократно совершал прогулы.

Товарищеский суд решил объявить Степанову строгий выго-

вор с предупреждением с опубликованием в газете.

А. КОЗИН,
председатель товарищеского суда.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В числе многочисленных участников праздника — День бегуна в нашем городе были и работники объединения «Балаковорезинотехника», взявшие старт со спортивной площадки подшефной школы № 16.

Фото М. Бабенко.

Автоколонна № 1180 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

подготовки водителей 3 класса. Принимаются юноши в возрасте 18 лет и старше. Об условиях учебы спрашивать в отделе кадров автоколонны № 1180. Телефон 2-20-21.

Проезд автобусами №№ 7, 265, до остановки «Вокзальная» 5-4

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в трест общественного питания буфетчи в школьные столовые и в столовые на промпредприятиях, кухонных рабочих, мойщи посуду для работы в школьных столовых, на промпредприятиях, ресторанах и кафе города 2-2

на хлебокомбинат: пекарей, формовщиков, укладчиков готовой продукции, кладовщиков готовой продукции, газозлектросварщика, машиниста тестодельных машин. 3-3

в транспортные организации шоферов, автослесарей, слесарей-сантехников, газозлектросварщиков, электромонтеров, жестянщика, термиста, токаря, плотника, дорожных рабочих. 5-5

Уважаемые жители города! ВЫ МОЖЕТЕ ПРОВЕСТИ

свадебные торжества, банкеты, юбилей в кафе и ресторанах треста общественного питания.

Обращаться в торговый отдел. Телефон 4-05-53. 2-1

Уважаемые товарищи! ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОБУВИ

производит прием заказов на пошив обуви осенне-зимнего и весенне-летнего ассортимента. Приемные пункты расположены в Доме быта на ул. им. Ленина, 91, в пехе обуви на ул. им. Комарова, 122а, в Доме обуви в промышленной зоне. 3-1

Выдача справок в бюро технической инвентаризации производится:

в понедельник, вторник с 8-30 до 17-30,
в среду, четверг, пятницу с 12 до 20 часов,
в субботу с 9 до 15 часов.

Выходной день воскресенье. 2-1

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Ателье города

ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ

от населения со сроком исполнения 10 дней со дня первой примерки на следующие виды услуг:

пошив легкого женского платья современных моделей, мужских сорочек;
изготовление плиссе, гофре, вышивки;
ремонт и обновление платьев устаревших моделей.

Адреса ателье:

«Радуга» — ул. Минская, 21;
«Элегант» — ул. им. Менделеева, 2;

№ 8 — ул. 30 лет Победы, 8;
салон «Обновление одежды» — ул. им. Шевченко, 110.

5-5

Промышленностью страны выпускается множество различных электробытовых машин и приборов. Срок их эксплуатации во многом зависит от правильного ухода и своевременного ремонта.

В Балакове ремонтом электробытовых машин и приборов занимается филиал производственного объединения «Агрегат». Ремонт холодильников, стиральных машин, электроприборов осуществляется в цехах завода ремонта бытовой техники, которые находятся по адресам:

на улице им. Ленина, 91, в Доме быта,

в промзоне, телефон 2-10-62.

Ремонт часов всех марок производится в мастерских, приемные пункты которых находятся: на улице имени Чернышевского, 52, телефон 4-01-14,

на улице имени Ленина, 91, в Доме быта,

на улице имени Татова, 35, телефон 4-47-15,

на улице Минской, 21, телефон 2-02-16,

на улице 30 лет Победы, 31.

Ремонт пишущих машинок, настройка музыкальных инструментов производится по адресу: улица имени Чапаева, 103.

Ремонт ювелирных изделий производится в Доме быта на улице имени Ленина, 91. 4-3

К сведению

жителей города!

БЮРО УСЛУГ ПРЕДЛАГАЕТ

следующие виды услуг: переплет книг, обивку дверей, проводит дискотеки.

Бюро находится на 3-м этаже гастронома «Ромашка». Телефон 4-47-15. 5-5

К сведению жителей города!

В демонстрационном зале Дома быта на улице им. Ленина, 91 ежемесячно, в третий четверг проводится

ПОКАЗ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ.

Входные билеты стоимостью 50 копеек можно приобрести в приемном салоне Дома быта. 5-2

В КИНОТЕАТРАХ

14 сентября.

Россия.

РЫБЬ ВЫХОДИТ НА ТРОПУ — в 9, 10.30. ВНЕБРАЧНЫЙ СЫН (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

Космос.

МУЖСКОЕ ВОСПИТАНИЕ — в 9. ЗАЛОЖНИКИ НЕ ДОЛЖНЫ УМЕРЕТЬ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел исзем — 4-15-91, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 148, тираж 23935.

МОЛОТКОВА

Анна Алексеевна

На 70-м году жизни скоропостижно скончалась персональный пенсионер местного значения, член КПСС с 1938 года, член совета ветеранов партии и комсомола при горкоме ВЛКСМ, член городского совета пионерской организации им. Ленина Молоткова Анна Алексеевна.

Анна Алексеевна Молоткова родилась в 1913 году в селе Сулак Николаевского уезда Самарской губернии в семье крестьянина. Свою трудовую деятельность начала в 1928 году в г. Балаково домработницей у кулака.

В 1930 году Анна Алексеевна работала по ликвидации неграмотности в селе Красный Яр Балаковского района.

С 1930 по 1932 год была пионервожатой в селе Сулак.

В 1935 году А. А. Молоткова переехала в Балаково, где работала заведующей детской технической станцией, на базе которой был организован городской Дом пионеров.

С 1937 по 1942 г. Анна Алексеевна работала техническим секретарем райкома партии, а с 1942 по 1945 год — заведующей общим отделом исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

С 1953 по 1972 г. А. А. Молоткова работала инспектором городского отдела социального обеспечения.

Анна Алексеевна Молоткова проводила большую работу по воспитанию подрастающего поколения на боевых и трудовых традициях советского народа.

20 лет А. А. Молоткова была членом городского совета ветеранов партии и комсомола при горкоме ВЛКСМ.

На всех участках, куда ее направляла партия, Молоткова трудилась не жалея сил, была принципиальным работником, умелым организатором, чутким товарищем, скромным человеком. А. А. Молоткова награждена медалями. Знаком Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации им. Ленина «50 лет с именем Ленина», знаком «За активную работу с пионерами».

Светлая память об Анне Алексеевне Молотковой навсегда сохранится в наших сердцах.

С. А. Моисеевко, С. Ф. Китаев, Т. В. Шмелева, В. К. Ерочкин, В. А. Мастерова, Т. В. Линева, О. А. Пильнова, Л. В. Фолова, В. И. Напанина, А. И. Градобоева, И. Д. Артамыев.